

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

@0.008/K

Belföldi hírek

budapest, 1984. szeptember 22. bel s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

turizmus az utószezonban /1. rész/

1984. szeptember 20. - szerte az országban a fődény elmúltával is gazdag programot ajánlanak az idegenforgalmi hivatalok az őszi-téli hónapokban utra kelő turistáknak.

baranyában az októbertől márciusig tartó időszak alatt nyolcvanezer turistát fogadnak. a kereskedelmi, a tanácsai és az ifjusági szervek összehangolták programtervező munkájukat, így a közeljövő eseményeinek időpontjai nem ütköznek majd egymással. pécsen szeptember végéig látható még a 8. országos kerámia biennálé. október első hetének végén vörösbó-fesztivál lesz villányban, s a történelmi borvidék nemes nedűinek szüreti szemléjét a hagyományörző német nemzetiségi együttesek találkozója egészíti ki. október végén rendezik a 13. dél-dunántúli népművészeti hetet, melynek keretében kétnapos országos tanácskozást tartanak pécsen. az ibusz egyhetes kedvezményes üdülést szervez november közepéig az űzőpusztai kastély fogadóban. a mecsektourist egynapos turákat indít baranya nevezetes tájaira, az ormánságba, a déli zselicbe, a szársomlyóhegy környékére, villányba, harkányba és mohácsra. a népszerű fürdő- és kirándulóhelyeken - harkányban, orfűn és abaligetén - október közepe után is nyitva tartanak egy-egy melegkonyhás vendéglátóhelyet, ameddig csak igény lesz rá. a pécsi pammónia szálló és patinás társa, a nádor kedvezményes hétvégeket szervez november 1-től március végéig.

bel

- 2 -

1984.09.22.

győrött, pannonhalmán, fertődön, nagycenken és sopronban szeptemberben és októberben több ezer, elsősorban iskolás kirándulócsoporthoz fogadnak, s nagy tömegű hazai és külföldi turistára is számítanak. a ciklámentourist elsősorban a vadászoknak kínál kellemes programot az utóidényben. /folyt.köv./

bi/gg sl gg bam
00.10 220984 1738

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

tuirzmus az utószezonban /2. rész/

több száz külföldi vadász programjáról gondoskodnak. az osztrák hitelből újjáépített és kibővített soproni lóvív szállóban számos nemzetközi konferencia lesz az őszi-téli szezonban. a szálloda sportcentrumában versenyeket tartanak, ugyanitt finn gasztronómiai hetet rendeznek. sopronban változatos programokat ajánlanak a szüreti napok látogatóinak, márciusban pedig ismét megrendezik a soproni tavaszi napokat.

a dunatours, a pest megyei idegenforgalmi hivatal széles programajánlattal várja a turistákat. október végéig például minden kedden a szürethez kapcsolódva immár hagyományosan megrendezik a zsámboki lakodalmas című folklór-műsort. apajpusztán a kiskunsági állami gazdasággal közösen szervezik a lovasbemutatókat, amelyekre az utószezonban, sőt még télen is várják a vendégeket. a természet kedvelőinek a pilisi parkerdő gazdasággal közösen tájbemutató turákat ajánlanak visegrádon és környékén. az utószezon nagy sporteseménye lesz a több napos maratoni pest megyei futóverseny. a 200 kilométeres futásra eddig mintegy kétszázan jelentkeztek, köztük külföldiek is. a több mint 1500 vendéget befogadó négy duna-kanyari kemping /szentendrén, leányfalun, visegrádon és nagygyarason/, valamint a két pest környéki /érdligeten és monori erdőn/ a korábbi évekkel ellentétben nem szeptember 30-ig, hanem október közepéig tart nyitva. az idén először a börzsönyben is szerveznek fizetővendég szolgálatot és szeptember elsejétől már kemencén, vánosmikolán, nagybörzsönyben és perőcsényben is megszállhatnak a pihenni vágyók.

a balaton északi partján tíz nappal meghosszabbítják a szezont, így a balatonfüredi marina, az annabella, valamint a balatonalmádi auróra október közepén zárja csak be kapuját. az utószezonban szüreti mulatságokat szerveznek, egésznapos programot, melybe belefér a szőlőszedés, a szőlőprézelés, a must- és borkóstolás, a szalonnasütés, valamint a folklór-műsor is.

bel

- 3 -

1984.09.22.

a nagy szállodákat zömmel nszk-beli és osztrák idegenforgalmi csoportok kötötték le. balatonfüred télen is nyitva tartó szállodájában, a margarétában november 1-től kezdődően kedvezményt adnak a vendégeknek: 30 százalékkal csökkentett áron fogadják a hazai és a külföldi látogatókat. /mti/

bi-bév-gál-cser-kász-dén/gg sl gg bam

00.10 220984 2287

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

előkészületek a zöldség és a gyümölcs téli tárolására /1. rész/

1984. szeptember 22. - a mezőgazdasági üzemek, a kereskedelmi vállalatok a zöldség és a gyümölcs téli tárolására készülnek. a zöldség egyesüléshez befutó jelzések szerint néhány cikkből - például burgonyából, káposztából, gyökérféléből - a korábbi évekénél jobb a termés, s általában valamennyi terményből elegendő mennyiségben vásárolhatnak fel a lakosság jó színvonalú téli, tavaszi ellátására. a raktárak a szokásosnál valamivel később, ezekben a napokban fogadják az első szállítmányokat. a tapasztalatok szerint a csapadékmentes idő kedvezően hatott a minőségre, kisebb a zöldségek-, gyümölcsök nedvesség-, nagyobb a szárazanyag tartalma, ezáltal növekszik az eltartathatósági idejük.

a vállalatok, üzemek a tárolási veszteségek csökkentésére, a gazdaságosabb átteleltetésre törekednek. a szabolcsi, a somogyi és a bács-kiskun megyei zöldség például a termelőkkel igyekszik a kapcsolatokat erősíteni. a saját raktárak feltöltése mellett a burgonya, az alma és más termények egy részét a termelő üzem raktáraiban tárolják, s közös kockázatvállalással megosztják a forgalmazás hasznát illetve a tárolásból eredő esetleges veszteséget. így módon az adott gazdasági üzem is fokozottan érdekelt a jó minőség megőrzésében, körültekintő gondossággal tárolja a terméket.

a veszprémi és a győri zöldség vállalatnál a raktárak vezetőit teszik a korábbinál közvetlenebbül anyagilag érdekeltté a veszteség csökkentésében. e helyeken különös figyelemmel végzik a tárolást, csak a kifogástalan minőségű árut veszik át, s a gyorsabban romló árut úgy csoportosítják, hogy azt a többenél korábbi időpontban szállíthassák majd piacra.

más helyeken a tárolási technológiát fejlesztik, a csongrádi zöldségnél is az a cél, hogy az ősszel fedél alá kerülő termés - a hirszeves makói hagyma - ne veszítsen minőségéből. ezért olyan műszereket helyeznek el, amelyekkel folyamatosan ellenőrzik a raktárak szellőzését, hőmérsékletét, páratartalmát. a nagy tömegű hagyma minőségének megóvására a tudományt is segítségül hívják. mikrobiológusokkal vizsgálattatják hogyan lehet a termékkel együtt a raktárba kerülő kórokozók ellen a leghatékonyabban védekezni.

/folyt. köv./

kg/gg

00.11 220984 2252

--

sb0004 4 150 mtib1004

előkészületek a zöldség ... /2. rész/

a bács-kiskun megyei zöldségnél hiányoznak a korszerű raktározás feltételei. a megye jelentős szerepet vállal az ország zöldségellátásából, nincs azonban szabályozott légterű hűtőtároló és még mindig ősi módon, prizmákban, pincékben teleltetik a zöldségféléket. a szűkös hűtőkapacitást a raktározásra igényesebb gyümölcsöknek, az almának és a körtének tartják fenn. beváltak viszont a zöldségszáritmányok. a zöldségnél üzemeiben, illetve a partnergazdaságok feldolgozóiban 2500-3000 tonna zöldséget tartósítanak ily módon. a száritással teljes egészében megőrzik a zöldségek, fűszernövények beltartalmi értékét.

szabolcs-szatmár megyében nem a későbbi, hanem a jelenlegi raktározás adja a fő gondot. a tárolóterek befogadóképességénél máris nagyobb mennyiségű gyümölcsöt szednek. a feszültség csökkentésére három tsz, a tiszaberceli, a nagyszekeresi és a nyírbronyi összesen 300 vagon alma elhelyezésére ideiglenes tárolóteret épített. a máriapócsi termelőszövetkezet a termés egy részének közvetlen értékesítésére hat elárusítóhelyet állított fel a fővrosban és más településeken. a zöldségnél pedig az idén is meghirdeti a már hagyományos akciót, például a házhozszállítást.

/mti/

kg-bas-ács-lász-táb-vi gg bam

00.11 220984 1271

--

sb0005 4 160 mtib1005

uj hungaroton-kiadványok

1984. szeptember 22. - a magyar hanglemezgyártó vállalat a tervek szerint az év utolsó három hónapjában több mint 20 hanglemezt jelentet meg.

már elkészült az a lemez, amelyen pege aladár kodály, glier, arutyunjan saint-sae:ns, goe:ns, bartók, csajkovszkij, weiner műveiből és a saját átirataiból szólaltat meg. hamarosan a boltokba kerül a budafoki kamarakórus lemeze: ezen többek között britten, kodály, egy-egy művét adja elő biller istván vezényletével. melis györgy operarészleteket tartalmazó felvételén francia, magyar, német, olasz és orosz nyelven énekel.

a tervek között szerepel puccini manon lescaut című operájának rögzítése - rádiófelvétel alapján - házy erzsébet, ilosfalvy róbert, melis györgy, maleczky oszkár, palcsó sándor szereplésével, lamberto gardelli vezényletével. a magyar előadóművészek sorozatban basilides mária ha:ndel xerxes, saint-sae:ns sámson és delila, bizet carmen című operáiból ad elő részleteket, valamint bach, beethoven, schubert, brahms és kodály dalaiból énekel. haydn évszakok című oratóriumát német nyelven jelentetik meg. ismét lemezt készít a liszt ferenc kamarazenekar, ezuttal mozart f-dur divertimento-ját adja elő. latin, német és olasz nyelven csendülnek fel scarlatti, torelli, bernhard, werner, esterházy, lalande karácsonyt idéző alkotásai zárodi mária, lax éva, spányi miklós és a capella savaria tolmácsolásában a barokk karácsony című lemezen. megjelenik hanglemezen ferencsik jános utolsó hangversenye, amelyen berliz fantasztikus szimfóniáját vezényelte a magyar állami hangverszenekar előadásában.

zenei csemegének ígérkezik a bolgár, török, görög és macedón népzenei anyag alapján összeállított, balkáni népek zenéje című lemez, és a saltus hungaricus, azaz a xviii. századi magyar tánczene felvétele. /mti/

i cs/bc/vé sn

00.12 220984 1850

--

sb0006 4 150 mtib1006

az állattenyésztés fejlődésének kilátásai /1. rész/

1984. szeptember 22. - a hazai állattenyésztés hosszú távu fejlesztésében elsősorban azok a termelési eljárások kapnak nagyobb szerepet, amelyek jelentős mértékben anyag- és energiatakarékosak. a hetvenes évek fejlesztései során számottevően emelkedtek a beruházási költségek, a termelési ráfordítások. mindezzel nem tartott lépést a termelékenység növekedése. ma már jelentős számban alkalmaznak Magyarországon olyan tartástechnológiai megoldásokat, amelyek a következő évtizedben is korszerűnek számítanak, de a legfejlettebb módszerek hatékonysága többnyire nem éri el a külföldön tapasztaltakat. így a legfontosabb a meglévő rendszerek esetében a hatékonyság, a gazdaságosság javítása - állapítja meg az országos műszaki fejlesztési bizottság tanulmánya, mely az élelmiszergazdaság hosszútávú fejlesztésével foglalkozik.

a szakemberek a hosszú távu program elkészítésénél feltételezik, hogy a kilencvenes években általánossá válik a számítógépes termelésirányítás. jelentősen fejlődik a genetikai munka, korszerűsödik a takarmányozás műszaki, technikai színvonala is. széles körűvé válik a hazai ökológiai viszonyokhoz jobban alkalmazkodó termelésszervezés, szakszerűbbé a takarmánygazdálkodás. jelentős mértékben csökken a tárolás, a tartósítás során a tápanyagvesztés. emellett figyelemreméltó eredményeket érnek majd el a mezőgazdasági és élelmiszeripari melléktermékek, hulladékok felhasználásában is. mindezek nagymértékben hozzájárulhatnak a termelési költségek csökkentéséhez, az ágazat gazdaságosságának javításához. /folyt. köv./

pf/fe/mz

00.13 220984 1630

--

sb0007 4 150 mtib1007

az állattenyésztés fejlődésének kilátásai /2. rész/

az állattenyésztés hatékonyságának javításához nagy mértékben hozzá fog járulni a környezethigiéniai követelmények szigorítása. a megelőzés, az állomány megvédése a kórokozóktól lényegesen eredményesebbé válik, s így csökken az elhullás, kisebb lesz a veszteség. mindezek megkövetelik a szakemberek képzését, folyamatos továbbképzését valamennyi állattenyésztési ágazatban.

jelentős tartalékok rejlenek az üzem- és munkaszervezésben is. a tanulmány készítői úgy látják, hogy megfelelő szervezéssel és érdekeltségi rendszerrel különösebb anyagi ráfordítás nélkül is jelentős mértékben javítható az egyes ágazatok gazdaságossága. mindehhez nagyban hozzájárulhat az eddiginél szélesebb körű és intenzívebb nemzetközi együttműködés is. összességében arra számítanak a tanulmány készítői, hogy a hazai állattenyésztés az ezredfordulóig nemcsak a termelés mennyiségében, hanem a termelés gazdasági mutatóiban is megközelíti a nemzetközi élvonalat. /mti/

pf/fe/sl/mz bam

00.13 220984 1040

--

sb0008 4 150 mtib1008

munkaversenyben: 740 ezerrel több csapágy

1984. szeptember 22. - értékelték a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny eddigi eredményeit a magyar gördülőcsapágy művekben. az összesítés szerint a mozgalom már kezdeti szakaszában is konkrétan mérhető eredményeket hozott. a nagyüzem dolgozói a vetélkedő megkezdése óta - időarányos tervükhöz képest - 740 ezerrel több csapágyat készítettek. a gyártmányfejlesztők, akik ugyancsak csatlakoztak a versenyhez, az eredetileg tervezettnél négyvel több, összesen 24 új csapágytípust fejlesztettek ki. az ennek alapján most már hazánkban is elkészíthető típusokat eddig tőkés országokból vásároltuk.

a verseny egyébként ebben az üzemből éppen ezekben a napokban nemzetközivé szélesedett. a gyár kovács-, forgácsoló-, golyó-, illetve görgőüzemének munkásai versenyszervezőt kötöttek a moszkvai

1. sz. csapágyipari egyesülés dolgozóival. a két együttműködő nagyüzem versenyének fő célja a minőség javítása. a nemzetközi vetélkedő első szakaszát októberben, debrecen felszabadulásának 40. évfordulóján értékelik. /mti/

tár/kz/mz bam

00.14 220984 1098

--

sb0009 4 160 mtib1009

emléktábla a győri utca névadóinak

1984. szeptember 22. - emléktáblát állított a hazafias népfront városi bizottsága a győri utcák névadóinak. a kezdeményezés célja, hogy a városlakókat és a települést felkereső turistákat tájékoztassák azokról a személyiségekről, akikről az utcákat elnevezték.

a népfront megbízásából sinay jenő, a megyei könyvtár igazgatója és sáry istván főlevéltáros összeállította a győri utcák jegyzékét és rövid ismertetőt készített a névadó politikusok, munkásmozgalmi harcosok, írók, költők, tudósok életpályájáról. a munkásságukat összefoglaló sorok kerülnek rá azokra a márványtáblákra, amelyeket az e célra kijelölt házak homlokzatára helyeznek el.

elsőként a bajcsy-zsilinszky, a kiss jános, a ságvári endre, a rózsza ferenc, a schönherz zoltán és az urbantsok tiber utcát jelölik meg márványtáblával. a későbbiekben emléket állítanak a lokálpatrióta győri polgároknak, köztük bálint mihálynak, aki a 20. század első éveiben alapítványt tett a győri színház építésére és azokban az utcákban is, amelyek a múlt században győri tevékenykedő régész, művészettörténész rómer flóris, a nyelvész czuczor gergely és a természettudós jedlik ányos nevét viselik. más utcák márványtáblái az utcanévek eredetéről adnak majd felvilágosítást a járókelőknek. a vésetekből kiderül, hogy a hid utca onnan kapta a nevét, hogy egykor a helyén állt a győrsziget községet győrujvárossal összekötő rábca-hid. a körkemence utca neve pedig arra emlékeztet, hogy a múlt század közepétől azon a környéken működtek a város tégláégetőjének kör alakú kemencéi.

a márványtáblák vésetési költségeit a győri városszépítő egyesület fedezi, kihelyezésüket a vállalatok szocialista brigádjai társadalmi munkában végzik. /mti/

mzs/sza/kz/mz bam

00.14 220984 1777

--

sb0010 4 170 mtib1010

virgázik az orgona debrecenben

1984. szeptember 22. - virágbaborult az orgonabokor buzás mihály debreceni, gohér utca 33. szám alatti kertjében. a szokatlan természeti jelenség mindaddig páratlan a hajduságban. a néphagyomány szerint hosszú, meleg ősz jelez. a szakembereknek azonban más a véleménye: szerintük egyfajta biológiai zavar okozta a jövő tavaszi rügyek korai fakadását. mindenesetre a pompás virágfürtöknek mind a színük, mind az illatuk olyan, mint tavaszi társaiké. /mti/

tár/kz/mz bam

00.15 220984 0519

--

sb0011 4 150 mtib1011

több szőnyeg sopronból

1984. szeptember 22. - négy és félmillió négyzetméterre növelték a soproni szőnyeggyár évi termelését. ez körülbelül egy és egynegyed millió négyzetméterrel több az eddiginél. a termelés növelésének, a minőségjavításnak, és választékbővítésnek a feltételeit egy most befejeződött 400 millió forintos beruházással teremtették meg. a gyár vezetőinek tájékoztatása szerint elsősorban a modern lakásokba illő padlószőnyegek választékát növelik.

a beruházás során épített 6.500 négyzetméteres új csarnokban a legkorszerűbb elektronikus vezérlésű mintázók, tűző-, konfekcionáló- és csomagológépek dolgoznak. /mti/

cser/kz/mz bam

00.16 220984 0668

--

sb0012 4 150 mtib1012

panelházak - irányvonattal

1984. szeptember 22. - külön vasuti fogadóállomást építették Békéscsabán, a vasuti kocsikon érkező házgyári panelek kirakodására, átmeneti tárolására a délmagyarországi magas és mélyépítő vállalat a máv szegedi igazgatóságával együttműködésben.
a kialakítása mintegy 35 millió forintba került.

ezzel lehetővé vált, hogy a panelek közötti szállításról áttérjenek az olcsóbb vasuti szállításra. a vállalat ugyanis a szegedtől száz kilométernyire lévő Békéscsabán és környékén is mind nagyobb számban épít előre gyártott elemekből lakóházakat. csak a Békéscsabai Milleneumi lakótelepen mintegy 600 házgyári lakást emelnek. emellett mezőberényben, Gyulán, Sarkadon és Békésen is egyre több ház épül szegedi panelekből. a vasuti szállítás nagy előnye, hogy így - a helytől, távolságtól függően - egy-egy lakás építési költsége 40.000-50.000 forinttal kevesebbe kerül, mintha közúton vitték a paneleket. /mti/

dob/f/kz/vé bam

00.16 220984 0977

--

sb0013 4 150 mtib1013

olajálló kesztyű

1984. szeptember 22. - olajálló munkavédelmi kesztyű gyártását kezdték meg a dombóvári unióipari szövetkezetben. a kollektiva ezzel az egyik legfontosabbat teljesíti a kongresszusi és felszabadulási munkaversenyben tett vállalásai közül. a hasonló kesztyűket eddig több országokból vásárolták. a dombóvári szövetkezetben készülő kesztyűk a víz és a kőolajszármazékok mellett még a klórozott szénhidrogének ellen is biztos védelmet adnak a munkásoknak.

első vevője - a műárt - 12 ezer párat rendelt belőle. /mti/

gem/kjné/kz gg sn

00.17 220984 0570

--

sb0014 4 150 mtib1014

ismét dolgozik a karcagi rizshántoló

1984. szeptember 22. - befejeződött a nagy nyári karbantartás a karcagi rizshántolóban. az ország legnagyobb rizshántolójának gépei, berendezései máris dolgoznak, a még raktáron levő tavalyi rizst dolgozzák fel. az új termés megérkezéséig két műszakban napi 180 tonna vizigabonát hántolnak, csiszolnak és készítenek elő kereskedelmi csomagolásra.

a jelzések szerint rizsből a következő hetekben, hónapokban sem lesz hiány, mert az őrízst követően október 5 körül megkezdik az új termés szárítását és feldolgozását. az ország vizigabonájának a kétharmadát termő nagykuságban ezuttal két-három héttel később érik be a rizs, de a lecsapolt táblákon szórványosan már szeptember utolsó hetében megindulnak a kombájnok. /mti/

end/kné/kz gg bam
00.17 220984 0798

--

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

továbbra is zárva

1984. szeptember 22. - csak novemberben várható a szépművészeti múzeumnak a műkinclópas után bezárt képtárainak megnyitása - közli a múzeum igazgatósága. a nyitást eredetileg az ősz elejére tervezték, de a kiállítások egy részének felújítása technikai okok miatt elhúzódott. /mti/

jk/kn/mz bam

00.18 220984 0331

--

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

felvétel ének tanszakra

1984. szeptember 22. - a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola gyakorló zeneiskolája felvételt hirdet ének tanszakra. Kizárólag budapesti fiúk és lányok jelentkezését várják, a korhatár 25 év. az érdeklődők szeptember 27-én, csütörtökön 16.30 órakor jelentkezhetnek a Zeneakadémia 10-es termében. /mti/

k cs/bc/vé bam

00.19 220984 0358

--

sb0017 4 150 mtib1017

új tűzállóidom-prés a dunai vasműben

1984. szeptember 22. - egy műszak alatt 6 ezer tűzálló téglaidom készítésére alkalmas óriásprést helyeztek üzembe a dunai vasmű tűzállótéglagyárában. A 30 millió forint értékű, teljesen automatizált berendezést mindössze két ember kezeli. A gyárban naponta 115 tonna tűzálló idomot készítenek, s az idomok mozgatását jórészt nehéz fizikai munkával, kézi erővel végzik. Emiatt nagy az üzemben a munkaerővándorlás. Az új óriásprés egyrészt növeli a keresett cikk termelését, másrészt könnyíti a nehéz fizikai munkát. Később a sajtoló idomok továbbítását is automatizálják, és egy olyan gyorskerevet szerelnek fel, amely nemcsak az új óriásprést, hanem a korábbi, műszakonként 3200 tűzállóidom előállítására képes présberendezéseket is ki tudja szolgálni. /mti/

sas/fné/kz/-vi bam
08.35 220984 0830

--

sb0018 2 160 mtib1018

a nyári színházi évad tapasztalatai /1.rész/

1984. szeptember 22. - a nyári színházi évadban a budapesti és vidéki szabadtéri színpadokon több mint 80 színművet, operát, komoly- és könnyűzenei hangversenyt láthatott-hallhatott a közönség. A 6 fővárosi és a 12 vidéki szabadtéri színpadon mintegy 350 előadást tartottak. A lezárult idény kapcsán elsősorban az általánosítható tapasztalatokról, a továbblépésre ösztönző művészeti-műsorpolitikai tanulságokról érdeklődött a művelődési minisztérium színházi osztályán az mti munkatársa.

Miként nem csupán az idei évadra visszatekintve elmondották, az 1970-es évtized a magyar szabadtéri színjátszás fejlődésének időszakosa volt: újabb szabadtéri műhelyek jöttek létre, s a vidéki nyári színházak is gyakran országos jelentőségű produkciókkal jelentkeztek. Ezt ösztönzi, hogy a rendezőknek, színészeknek, táncosoknak, énekeseknek módjukban állt nyáron új műhelyekben dolgozni, együttesekben szerepelni, más rendezőkkel, más stíluseszközökkel, más célokkal találkozni. Az utóbbi két évben viszont már a megtorpanás, helyenként a visszaesés jelei mutatkoznak.

ennek egyik oka, hogy ebben az évadban már érezhetően csökkent a szabadtéri játékokra fordítható pénz összege. ezért a minisztérium csak a kiemelkedően fontosnak ítélt gyulai, pécsi, boglárlellei

MK

nyári színházakat támogatta. változik a közönség izlése is, sokkal nagyobb mértékben fordult az érdeklődés a tisztán szórakoztató produkciók felé, mint korábban bármikor - s ez nem ösztönzi a magas művészi színvonalú műsorok létrehozását. s tény az is, hogy a közönség vásárlóereje megcsappant.

a szakemberek elemzése szerint csökkent a művészek vállalkozókedve is, hiszen korábban a magyar színjátszás több jelentős egyénisége vállalkozott szabadtéri játékokra. talán ez is oka, hogy az idei nyári évadban jóval kevesebb volt a kiemelkedő színészi alakítás. a legemlékezetesebb maradt vikidál gyula, az istván, a király szegedi előadásának koppányaként, andorai péter alakítása székesfehérvárott goldoni a hazug-jában, almási éva az egeri magyar elektra-ban, béres ilona gyulán báthory erzsébetként és kovács kriszta a rock színház evitá-jában.

/folyt.köv./ zsu
08.44 220984 2191

--

sb0019 2 160 mtib1019

a nyári színházi évad /2. rész/

a nyári színjátszást kedvezőtlenül befolyásoló tényezők között említették, hogy egyes szabadtéri színpadok vagy megszűntek, vagy nem tudtak előbbre lépni. például miskolcra nincs igazán koncepciózusan kialakult szabadtéri programja, s elmondható ez a soproni nyári színházról és a tatairól is. évek óta szünetelnek a gorsiumi nyári játékok, s alaposan megcsappantak a korábban sikeres tanyaszínházi előadások.

az évad legsikeresebb előadásai az istván, a király, valamint a rock színház evitá-ja és a krónikás című produkciója volt. ez azt igazolja, hogy a művészi értéket is hordozó zenés-színházi előadások, s általában az újdonság, a vállalkozókedv jelentheti ezen a területen az előbbrelépést - hangsúlyozták a minisztériumban. a magyar művek bemutatásában kiemelkedő szerepe van a gyulai várszínháznak, a szabadtéri színjátszás egyik kitűnő műhelyének. idei bemutatói közül említésre méltó teljesítmény a báthory erzsébet, a faustus doktor boldogságos pokoljárása, valamint az ...és itt a földön is című előadás. a pécsi nyári színházban a nő-történet parafrázisa, az áldozat, az egervári estéken pedig az első harminchat óra előadása volt jelentős, a hazai drámairodalomból merítő vállalkozás.

MK

a műsorpolitika erőteljes törekvése az ugynevezett ,,mediterrán,, - olasz, spanyol vagy francia - klasszikus vígjátékok színrevitele is. goldoni a hazug című művét székesfehérvárott, a két ur szolgáját szentendrén játszották. machiavelli mandragóra-ját egerben láthatta a közönség, ludovico dolce a kölyök című reneszánsz komédiájának ősbemutatója kisvárdán volt.

a fővárosi szabadtéri színpadok az idén jórészt ,,konzervkulturát,, kínáltak a közönségnek. szinte minden színpadon ismételték, a műsorpolitika tulságosan óvatos volt, csekély jelét mutatva a vállalkozó kedvnek. kivétel ez alól a körszínház kínai produkciója és a budai parkszínpad vegyes műsora volt. eredmény viszont, hogy a megszokottnál több nyári előadást visznek be a körszínházakba. /folyt. köv./

zsu
08.46 220984 2044

--

sb0020 2 160 mtib1021

a nyári színházi évad /3.rész/

az idei nyári évad tapasztalataiból levonható tanulság: kevesebb több lenne. a jövőben sokkal jobban kell koncentrálni a művészi és az anyagi-műszaki-technikai erőket, ugyanakkor szükséges lenne a produkciók jobb kihasználása, vándoroltatása, amint tette ezt a kaposvári csiky gergely színház boglártelei nyári vállalkozása - mondották befejezésül a színházi osztályon. /mti/

i/cs/ár/zsu bam
08.47 220984 0440

MK

--

sb0021 4 150 mtib1020

gázvezeték építés készthelyen

1984. szeptember 22. - a nagy nyári forgalom mérséklődésével meggyorsult készthely földgázhálózatának építése. a gazdasági, környezet- és a levegő-tisztaságvédelmi szempontból egyaránt jelentős munka egy év múlva, 1985. októberére kerül olyan állapotba, hogy bekapcsolhatják az első fogyasztókat. vele egyidőben jut el a vezeték gáz hévízre, ahol a gyógyintézetek, üdülők, szállodák és magánház tulajdonosok szintén földgáztüzelésre térnek át. a készthely és hévíz közötti vezeték már el is készült. /mti/

tóa/kné/kz/-vi bam
08.48 220984 0572

--

sb0022 4 130 mtib1022

környezetvédelmi pályázat

1984. szeptember 22. - a kisz központi bizottsága ifjúsági környezetvédelmi tanácsa az országos környezet- és természetvédelmi hivattal, a hazafias népfront országos tanácsával és a tit természettudományi stúdiójával közösen pályázatot hirdet környezetvédelmi körök, klubok, közösségek részére. a pályázat célja olyan környezetvédelmi közösségi programok megismerése és megismertetése, amelyek elősegítik a környezetvédelmi szemléletformálást, a fiatalok környezeti ismereteinek gyarapítását, a természet, a növény- és az állatvilág megszerettetését és megóvását, hozzájárulnak a lakóhely, a lakókörnyezet szépítéséhez, fejlesztéséhez, a környezeti kultúra színvonalának emeléséhez.

a pályaműben a közösség eddigi tevékenységéről és arról a tagság által elfogadott programról lehet képet adni, amelyet a közeljövőben szándékoznak megvalósítani a klub tagjai. a pályázat jelígyés, a dolgozatokat három példányban kell megküldeni az ifjúsági környezetvédelmi tanács titkárságára /budapest, xiii., ujbpesti rakpart 37-38./ a borítékra kérik ráírni: környezetvédelmi klub-pályázat. külön zárt borítékban küldjék be a pályázók a klub, a kör pontos nevét, címét, vezetőjének nevét, lakcímét, a tagok számát. a pályaművek beküldési határideje: 1984. november 15. a legjobb munka jutalma 25.000 forint, a második díj 15.000, a harmadik 10.000 forint. az arra érdemes - bár esetleg nem díjazott - pályázatok megvalósításához az ifjúsági környezetvédelmi tanács anyagi támogatást nyújt. az eredményhirdetés 1984. decemberében lesz. /mti/

na/bc/zsu sn
08.57 220984 1588

MK

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1984. szeptember 22. - a mávinform tájékoztatása szerint a jövő héten is sok helyen lesznek pályafenntartási munkák, s emiatt egyes vonalszakaszon autóbuszokkal bonyolítják le a vasuti forgalmat.

ko
szeptember 24-én hatvan-jászfényszaru között a hatvanból 7.15, 8.44, 12 és 14.34 órákor, a szolnokról 7.02, 9.03 és 11.19 órákor induló;

szeptember 24-én és 25-én veszprém-herend között a budapest, déli pályaudvarról 6.20 órákor, valamint a szombathelyről 10 és 11.15 órákor induló;

szeptember 24-től 27-ig kaposvár-somogyvár között a nagykanizsáról 6.15 órákor, a budapest, déli pályaudvarról 7.20 órákor és a gyékényesről 11.20 órákor induló;

szeptember 24-től 28-ig balatonalmádi-alsóórs között a budapest, déli pályaudvarról 7.05 órákor, valamint a tapolcáról 8.20 és 10.40 órákor induló;

szeptember 24-től 30-ig vámosgyörk-ujszász között valamennyi vonatról;

szeptember 25-től 28-ig balatonszentgyörgy-nagykanizsa között a budapest, déli pályaudvarról 8 órákor és a nagykanizsáról 14.05 órákor induló;

bükkösd-szentlőrinc között a dombóvárról 11.35 órákor induló;

szeptember 26-tól 28-ig devecser-tuskevár között a budapest, déli pályaudvarról 6.20 órákor, valamint a szombathelyről 10 és 11.15 órákor induló vonatokról autóbuszokra kell átszállni az utasoknak. a buszokon a megváltott vasuti jegyek érvényesek.

az átszállással járó kellemetlenségért és az esetleges késésekért a vasut kéri az utasok megértő türelmét. /mti/

kf/sl/-vi bam
09.06 220984 1534

soltszalkert-fülöpszállás között a budapest, józsefvárosból 7.50 órákor és a kelebiáról 12.05 órákor induló;

--

sb0024 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat/

hétközi vásárok

1984. szeptember 22. - a kereskedelem a jövő hét hétköznapjain is jónéhány országos vásárt kínál.

szeptember 24-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt rendeznek fehérgyarmaton, mándokon, kálozon, nagyorosziban, szécsényben és veresegyházon.

szeptember 25-én, kedden decsen és tiszánánán, 26-án, szerdán járáshalmán lesz országos állat- és kirakóvásár.

szeptember 27-én, csütörtökön országos állat- és kirakóvásárt tartnak devecserben, szanyon és tiszalökön, országos kirakóvásárt pedig nován.

szeptember 28-án, pénteken vémméden országos állat- és kirakóvásárra, dévaványán országos állatvásárra várják az érdeklődőket. /mti/

kf/sl/-vi bam
09.16 220984 0698

--

sb0025 4 130 mtib1030

meghalt római sándor

1984. szeptember 22. - római sándor, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937 óta volt a párt tagja, 65 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 24-én 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége
építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete

/mti/ tr/ár/zsu bam
11.39 220984 0443

--

MK

sb0026 4 130 mtib1031

almaszüret, nagygyűlés a Lenin barátságkertben

1984. szeptember 22. - a magyar-szovjet határ két oldalán, beregsurány és luzsánka között fekvő, Lenin nevét viselő barátság alnászkertben szombaton közös almaszüretet tartottak és ezuttal ünnepelték meg a két terület felszabadulásának évfordulóját. a hagyományos almaszüreten a környékbeli szovjet és magyar üzemek többszáz dolgozójával együtt részt vettek a szovjetunió kárpátontuli területe párt-, állami és tömegszervezeteinek, gazdaságainak vezetői is.

a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából délelőtt ünnepi nagygyűlést tartottak, amelyen veres gábor, a beregszászi kerületi pártbizottság első titkára valamint illés elemér, a vásárosnaményi városi pártbizottság első titkára mondott ünnepi beszédet. a nagygyűlésen méltatták a felszabadulást, a magyar-szovjet barátságot, a béke jelentőségét a mindkét terület veteránjait illetve fiataljait képviselő felszólalók is. ezt követően vették át kitüntetésüket a barátság-kert szocialista munkaversenyben győztes brigádok.

a nap programját a délutáni órákban magyar és szovjet öntevékeny művészek, művészeti csoportok fellépése tette hangulatossá. a kulturális műsor után nyílt meg a két terület ipari, mezőgazdasági üzemének tevékenységét bemutató - az idén első ízben rendezett - termék- valamint fotókiállítás. /mti/

ács/rj bam
11.43 220984 1356

--

sb0027 4 130 mtib1032

hulladékgyűjtő akció

1984. szeptember 22. - kétnapos hulladékgyűjtési akciót szervezett a hazafias népfront szombathely városi bizottsága a hét végére a városkörnyék harminckilenc községében. a papir-, rongy és vasgyűjtés bevételét a falvak gyermekintézményeinek fejlesztésére fordítják.

az őszi népfront-akciónak már hagyományai vannak vas megyében, a lakosság által összegyűjtött hasznos hulladékot a térszerek, állami gazdaságok és a magánfuvarozók gépjárművei ingyen viszik a

MK

begyűjtőhelyekre, ahol a méh vállalat dolgozói is társadalmi munkában tartanak ügyeletet.

a korábbi esztendő tapasztalatai alapján a két nap alatt mintegy egymillió forintnyi összegre számítanak a szervezők. /mti/

kre/zsu bam
11.45 220984 0733

--

sb0028 4 150 mtib1033

bejeződött a textilipari fiatalok országos tanácskozása

1984. szeptember 22. - szombaton kőszegen befejeződött a textiliparban dolgozó fiatal szakemberek háromnapos országos tanácskozása. ezúttal tizennyolcadik alkalommal fogadta a nyugat-dunántúli kisváros az ország textilüzemeinek mintegy háromszáz ifju szakemberét, mérnökét, technikusát, közgazdászát.

az első napi plenáris ülés után, melyen vitaindító előadás és több korreferátum hangzott el a magyar textil- és textilruházati export helyzetéről, lehetőségeiről, a résztvevők szekcióüléseken tárgyalták meg egy-egy részterület tennivalóit, problémáit. több mint száz fiatal szakember tartott tájékoztatót a legkülönbözőbb üzemi, termelési, gyártmányfejlesztési, kutatási eredményekről, módszerekről. jórésztük nemrég került ki az egyetemekről, főiskolákról, s számos fiatalnak ez volt az első „nyilvános„ szereplése.

a fiatal szakemberek nagy felelősséggel nyilvánítottak véleményt. hangsúlyozták, hogy a textilipar minden szakágazatában gyorsabban kell alkalmazkodni a piaci igényekhez, a divathoz. olyan termékek fejlesztését kell szorgalmazni, amelyekre megfelelő a kereslet, hatékonyan, gazdaságosan előállíthatók, s exportképesek. minden területen jobban kell hasznosítani a szellemi tőkét, a kooperációs lehetőségeket. rámutattak, hogy még mindig elmaradott a követelmény- és érdekeltségi rendszer, gyorsítani kell a számítógépes adatfeldolgozást, növelni az ellenőrzés és a közgazdasági munka színvonalát. /mti/

Lér/rj bam
11.50 220984 1513

MK

--

sb0029 4 130 mtib1034

vassurány hétszáz éves

1984. szeptember 22. - ünnepi ülésen emlékeztek meg szombaton vassurány lakói, a község fennállásának 700. évfordulójáról. a szombathelytől öt kilométerre fekvő, nyolcszáz lakosu falu alapítását középkori oklevelek 1284-re jegyzik, bár a közvetlen környéke már a rómaiak idején is lakott hely volt.

az évfordulóra elkészült a postahivatal új épülete, s felújították, megerősítették a surány patakon átívelő teherhidat. a lakosság a házak rendbetételével, virágosítással, a parkok, köztéri szobrok takarításával, csinosításával adózott az évfordulónak. /mti/

kre/rmé/zsu bam
11.52 220984 0619

--

sb0030 4 130 mtib1035

nemzetközi ifjusági konferencia

1984. szeptember 22. - nemzetközi ifjusági konferencia kezdődött szombaton csopakon a kisz központi bizottságának mezőgazdasági és értelmiségi fiatalok tanácsa, valamint a magyar agrártudományi egyesület ifjusági bizottsága rendezésében. a tanácskozáson 14 ország, köztük hazánk fiatal agrárszakemberei vesznek részt. a négynapos rendezvényen megvitatják az élelmiszertermelés fejlesztésének műszaki, technikai, közgazdasági kérdéseit, tanácskoznak az e területen folytatandó nemzetközi együttműködés lehetőségeiről és feladatairól. a résztvevők megismerkednek a zirci bakony termelőszövetkezet munkájával, s megtekintik a bábolnai napok bemutatóit is. /mti/

ri/tr/bc/zsu bam
12.11 220984 0723

MK

--

sb0031 4 160 mtib1036

emléktábla farkas béla zoológusnak

1984. szeptember 22. - farkas béla zoológus, a szegedi józsef attila tudományegyetem volt professzora, a szeged környéki állóvizek, köztük a fehértó faunájának jeles kutatója születésének 100. évfordulója alkalmából emléktáblát helyeztek el hunyadi jános sugárut 43. szám alatti egykori lakóházának falán. az emléktáblát szombaton avatták fel a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége csongrád megyei szervezete, az egyetem és a városi tanács képviselői. /mti/

dob/f/zsu bam
12.24 220984 0539

--

sb0032 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. szeptember 22. - a meteorológiai intézet jelenti
szeptember 22-én, szombaton 12 órakor:
változékony, esős idő

alig találni Európában olyan vidéket, ahol meleg, napos az időjárás. egyedül az ibériai-félszigetet és a fekete-tenger keleti medencéjét kerülik el a gyors mozgású, nedves légtömegek, ezért ott kellemes az idő, erős a nappali fölmelegedés. szárazföldünk más vidékei fölött időjárási frontok sorozata vonul, olyan nagy sebességgel, hogy egy-egy felhőzóna egy nap alatt megteszi az óceántól a kontinens belsőjéig tartó 1500 - 2000 km-es utat. igen változékony emiatt az időjárás, sokfelé és gyakran esik az eső, a hőmérséklet csúcserőke pedig a 20 fokot sem éri el. a nyugati áramlással érkező léghullámok lesznek továbbra is a kárpát-medence időjárásának meghatározói, ezért további esőre számíthatunk.

Magyarországon pénteken általában borult idő volt, csupán a tiszántulon sütött néhány órát a nap. sokfelé esett az eső, keleten, északkeleten zivatarok voltak. a lehullott eső mennyisége szeszélyes területi eloszlású. sokfelé mértek 10 mm alatti értéket, gyakori volt a 10-20 mm közötti mennyiség. néhány helyen 30 mm feletti érték is előfordult. így pl. jászapátiban 31, kőrösszakállon 32, a kékestetőn 39 mm eső hullott. a legmagasabb nappali hőmérséklet 15 és 25 fok között volt, a hűvösebb idő az ország északnyugati felében, a melegebb a délkeleti felében volt. szombat hajnalra 10, 15 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt jobbra borult volt az

MK

idő, a dunántulon többfelé megerősödött az északnyugati szél. több helyről jelentettek esőt. 11 órakor nyugaton 10, 13, máshol 13, 18 fok között volt a hőmérséklet.

Budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 17,4 fok volt, a százéves átlagnál 1,9 fokkal magasabb. ma 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1003 mb, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

gyakran lesz borult az ég és országsszerte várható ismétlődő eső, zápor, zivatar. az északnyugati szél főként ma /szombaton/ lesz erős a dunántulon, holnapra /vasárnapra/ élénk déli, délnyugati szél várható. éjszaka többfelé keletkezik köd, amely vasárnap csak lassan oszlik fel. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a derült helyeken 7, máshol 12 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 15, 20 fok között. /folyt. köv./ -vi bam
12.54 220984 2491

--

sb0033 4 170 mtib1038

akvaristák, terraristák találkozója

1984. szeptember 22. - a magyar akvaristák és terraristák országos egyesületének rendezésében szombaton kétnapos találkozó kezdődött salgótarjánban, amelyen a mintegy negyedmillió tagot számláló egyesület száztíz képviselője jelent meg. a találkozó alkalmából a salgótarjáni józsef attila művelődési központban kiállítást rendeztek. a bemutató huszonkilenc akváriumában csaknem negyven féle halat, továbbá óriáskigyókat, pápaszemes kajmánokat, ékszerteknősöket tekinthetnek meg az érdeklődők szeptember végéig. /mti/

csiz/zsu bam
12.57 220984 0582

MK

--

sb0034 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

1984. szeptember 22. -

várható időjárás budapestén vasárnap reggelig:

tulnyomóan borult idő többszöri esővel, zivatar is előfordulhat. ma élénk északnyugati, éjszaka mérsékelt, változó irányú szél. hajnalban és reggel erősen párás lesz a levegő. késő este 16, kora reggel 10 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vizállása budapestnél 387 cm, vízhőmérséklete 14,3 fok.
/mti/ -vi bam
13.01 220984 0494

.-.

sb0035 4 150 mtib1040

szombati munka a földeken /1.rész/

1984. szeptember 22. - a növények késői érése adta a legfőbb feladatot az ország mezőgazdasági nagyüzemeiben a hét végén is munkába állóknak. a gazdaságokban a legtöbben a napraforgó, cukorrépa és a kukorica betakarításánál szorgoskodtak. ahol már begyűjtötték a termést, a magágyat készítették az őszi vetésű növényeknek.

nem tartottak pihenőt a csongrád megyei mezőgazdasági nagyüzemekben dolgozók sem. a legjobban a napraforgó betakarításával haladtak előre: a terület 60 százalékáról vitték fedél alá a termést. a cukorrépa a mezőhegyesi és a szolnoki gyárral kötött megállapodás szerinti ütemben szedik. a szárazság miatt azonban igen nehéz körülmények között dolgoznak a speciális répakombájnok: a kőkeményre szikkadt földből csak nagy ügyel-bajjal tudják kifordítani a termést. félidejénél tart a burgonya szedés. a termés hozam kedvezőbb a tavalyinál és a minőségre sem lehet panasz. a múlt évinél kevesebb termést viszont csongrádban a borszőlőből. a szürettel még várnak a gazdaságok, hogy édesedjenek a szemek. egyelőre csak a csemege szőlőt szedik és viszik piacra a nagyüzemi és a háztáji kertekből. a repce és a lucerna telepítéssel már megkezdtek az őszi vetést is. ahol lehetőség van rá - mint például a hódmezővásárhelyi tangazdaságban -, öntözéssel kelesztik a száraz földbe tett magot.



jól jött az eső a hajdusági földeken: a felázott talajból könnyebben szedik a cukorrépa a gépek, mint a korábbi napokban. a kabai hajdusági cukorgyárban naponta 5600 tonna nyersanyagot dolgoznak fel. nem örülnek az esőnek viszont az almaszedők, a munka azonban folyamatos. a debreceni állami gazdaság és a kossuth termelőszövetkezet almáskertjeiből gépkocsik szállítják a gyümölcsöt tuzsérre, ahol vagonokba rakják, külföldre utazó termést.

bács-kiskun megye földjein is javában tart a betakarítás, de már csaknem ezer traktor forgatja a talajt pihenőre, illetve munkálja az őszi vetések alá. a hét végén megkezdődött a buza vetése. a gondos magágy készítés mellett a gazdaságok nagy figyelmet fordítanak a fajtaválasztásra és a vetés előtti magellenőrzésre. /folyt.köv./

fr/rj/zsu bam
13.42 220984 2163

.-.

sb0036 4 150 mtib1041

szombati munka a földeken /2. rész/

október végéig mintegy 110 ezer hektáron kell földbe tenni a jövő évi kenyérnek való magját. gyorsított ütemben szedik a későn érő zöldségféléket is. a fűszerpaprika termő tájkerületben, kalocsa vidékén például szombaton több mint négyezren gyűjtötték a piros csöveket, s a solti szikra termelőszövetkezet étkezési paprika földjén is teljes volt a szüret.

teljes műszakot tartottak a hét végén szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemeiben is. a palotási állami gazdaságban az őszi szántást már befejezték és vasárnap estig a napraforgó nagyobb része is magtárba kerül. a törökszentmiklósi állami gazdaságban már az utolsó tábla napraforgóban dolgoztak a kombájnok. ez a gazdaság a megye legnagyobb hibridkukorica termelő üzeme. az értékes vetőmagot a késői érés miatt most takarítják be. a mezőturi állami gazdaság határában a szombati műszakban szántottak, szerveztrágyáztak, a cukorrépa, a kukoricát, és a napraforgót takarították be. a majdnem félezer hektárnyi olajosnövényből már csak kis mennyiség maradt kint a földeken. a munka ösztönzésére a béren felül 20 százalékos prémiumot tűztek ki a szántó, a vető és a betakarító brigádoknak.

teljes lendülettel folyt a silózás győr-sopron megye mezőgazdasági üzemeiben, s jól haladtak a talajmunkák is. a hét végén hullott kiadás csapadék csak a zöldség és a burgonya szedését szakította félbe. a gazdaságokban megtették a szükséges előkészületeket a cukorrépa szedéséhez: a petőházi cukorgyár



1984.09.22.

körzetében 50 nagyteljesítményű répabetakarító gépsor áll készenlétben. a több mint 10 ezer hektárnyi termés betakarítását a következő hét végén kezdik meg.

a szokottnál később ugyan, de megkezdték a korai szőlőfajták szedését zala megye szőlő termelő vidékein. a csabagyöngye és a rizlingszilváni már beérett. /mti/
tób/tár/lász/end/cser/tóa/fr/rj/zsu bam
13.48 220984 1927

--

sb0037 1 130 mtib1042

felszabadulási ünnepség battonyán /1. rész/

1984. szeptember 22. - battonyán, szombaton a felszabadulás 40. évfordulója alkalmából ünnepséget tartottak. délelőtti fél tízkor a felszabadulási emlékparkban filip kiva, a szovjet hadsereg nyugalmazott alezredese, a szovjetunió hőse, aki felderítő rohamegységével elsőnek lépte át 1944. szeptember 23-án a magyar-román határt, meggyújtotta a békés megye városaiból érkezett ifjusági staféta fáklyáját, amellyel emléklángot gyújtottak a fiatalok is a felszabadulási emlékműnél.

a zászlódiszbe öltözött nagyközség főterén több mint tizezren gyűltek össze. az ünnepség a magyar és a szovjet himnusz hangjaival kezdődött, majd szabó miklós, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára köszöntötte a résztvevőket, közöttük méhes lajost, az mszmp politikai bizottságának tagját, a szot főtitkárát, vlagyimir bazovszkijt, a szovjetunió budapesti nagykövetét, konsztantyin kocsetov vezérezredest, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokát, vaszilij brjuhov altábornagyot, a felszabadító szovjet hadsereg volt páncélos felderítőjét, filip kivát, schultheisz emil egészségügyi minisztert, bíró gyulát, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkárát, molnár bélát, a hazafias népfront)titkárát. ezt követően méhes lajos mondott ünnepi beszédet.

országos toubirnak
méhes lajos ünnepi beszéde

battonya jelképe a magyar nép számára. jelképe a nemzet sorsában bekövetkezett fordulatnak, egyszerre jelképe véráldozatnak, szenvedésnek, megújulásnak és felemelkedésnek. negyven évvel ezelőtt itt lépett hazánk földjére a felszabadító szovjet hadsereg, itt kezdődött meg a harc az országot megszállva tartó fasiszta német csapatok ellen. battonya joggal lehet büszke arra, hogy neve összeforrott a magyar felszabadulással - mondotta bevezetőben méhes lajos, majd így folytatta:

1984.09.22.

- hálával és tisztelettel tekintünk a szovjet népre, a szovjet emberekre, akiknek annyi áldozat és gyötrellem ellenére volt erejük és elszántságuk folytatni a harcot a fasiszta rendszer végső felszámolásáig. a hazájukért és a szocializmus jövőjéért egyszerre küzdő emberek elszántsága volt ez. abból a mély meggyőződésből táplálkozott, hogy a fasiszta emberiség számára a leg súlyosabb veszély, s hogy megsemmisítésért minden áldozatot és erőfeszítést vállalni kell.

- tisztelettel hajtjuk meg az emlékezés zászlaját azok előtt a hősök előtt, akik mint angolszász repülők, mint román, bolgár és más népek katonái életüket áldozták a mi szabadságunkért. /folyt. köv./

-vi/nz

15.14 220984 2596

--

sb0038 1 130 mtib1043

felszabadulási ünnepség battonyán /2. rész/

- magyarország számára a felszabadító hadműveletek megkezdése azt jelentette, hogy végéhez közeledik tragikus részvétele abban az imperialista rablőháborúban a hitleri németország oldalán, amelybe uralkodó osztályának rövidlátó, nemzetietlen és felelőtlen politikája sodorta. az ország érdekeit semmibevevő, elvakultan szovjetellenes kormány úgy vitte bele a háboruba a magyar népet, hogy még a parlamentet is csak utólag tájékoztatta. ez volt a betetőzése a horthy által képviselt uralkodó körök majdnem negyedszázados nemzetvesztő kormányzásának. a horthy-rendszer éppolyan dicstelenül pusztult el, mint ahogy a világra jött. ez a vezetés, utolsó tetteként, egy halvaszületett kiugrási kísérlet után átengedte a terepet a legszükségesebb nyilas rémuralomnak. a felszabadító harcok kezdete és befejezése között eltelt fél év így még gyötrelmesebbé vált; miközben a tiszántulon már szabadon lélegezhettek az emberek, másutt még tombolt a nyilas terror és megfélemlítés, rabolták a nemzet javait és gyilkolták legjobbjait.

- a szovjet hadsereg előrenyomulásával fokozatosan szétverte, kiszorította az országból a német haderőt, menekülésre kényszerítette a fasiszta hazai kiszolgálóit is. mind nagyobb területen jött létre a multtal való leszámolás, az új viszonyok megteremtésének lehetősége. a magyar nép tudott élni a lehetőséggel, mert voltak soraiban, akik hozzákezdhettek a demokratikus politikai élet és közigazgatás megszervezéséhez.

- a társadalmi és politikai átalakulás élén azok a magyar antifasiszta, haladó gondolkodású és forradalmi erők álltak, amelyek végigküzdötték a negyedszázados ellenforradalmi rendszert, túlélték az üldöztetést, a vésztörvényszékek ítéleteit, a bebörtönzést. ezeknek az erőknek a legelső vonalát alkotta a munkásmozgalom, amelyben ott voltak a szervezett munkásság képviselői, a kommunisták, a szociáldemokrata párt aktivistái, a szakszervezeti vezetők. a horthy-rendszer mély illegalitásba kényszerítette a kommunista pártot. minden eszközzel korlátozta a szociáldemokrata párt és a szakszervezetek működését. de az illegalitás, az üldözés, a zaklatás, az életveszély sem akadályozhatta meg, hogy a munkásmozgalom mindvégig hallassa szavát, ébren tartsa a reményt, küzdjön a németekkel kötött végzetes szövetség ellen, hirdesse a nemzeti összefogás és az ellenállás gondolatát. /folyt. köv./

-vi/mz
15.15 220984 2423

-.-

sb0039 1 130 mtib1044

felszabadulási ünnepség battonyán /3. rész/

- felemelő érzés nekem, a szakszervezeti vezetőknek arra emlékezni, hogy a magyar munkásmozgalom volt ebben az időszakban a nemzet élő lelkiismerete - mondotta a szónok. - a szervezett munkásság, amelyre a horthy-rendszer nyomása, a háború szörnyű megpróbáltatásai nehezettek az egész nép sorsáért érzett felelősségtudattal vívta küzdelmeit. - a munkásmozgalom szövetségeseiként vettek részt a harcban a parasztság legjobbjai, baloldali gondolkodású értelmiségiek, hazafias érzelmű katonatisztek és egyházi személyiségek. a magyar történelemnek ezt a korszakát nemcsak horthy és szálasi, bárdossy és imrédy, nemcsak honáruló és kétkulacsos politikusok jellemezték, hanem ságvári endre és schönherz zoltán, rajk lászló és fehér lajos, kádár jános és szakasits árpád, bajcsy-zsilinszky endre és kiss jános, veres péter és szent-györgyi albert is.

- e korszaknak voltak dicstelen szereplői; nyilasok, besugók és feljelentők. de éltek neves és névtelen hősök is ekkor: fegyveres ellenállók és röplapterjesztők, partizánok és üldözötteket bujtatók, parancsmegtagadók és az ország kifosztásával szembeszegülők. ezek az emberek őrizték e nehéz körülmények között is a nemzet becsületét és méltóságát, ők vállalták az ezeréves magyar történelem haladó vonulatainak örökségét, folytatták dózsa, rákóczi, táncsics, kossuth harcait. a magyarság e jobbik része nem volt elég erős ahhoz, hogy önerejéből megküzdjön a reakcióval és a német megszállókkal, de

tekintélyt tudott kivívni magának, s amikor a szovjet hadsereg győzelme kedvező feltételeket teremtett, volt erkölcsi hitele ahhoz, hogy meghirdesse az összefogás, az újjáépítés programját, és végrehajtására hívja fel a nemzetet. /folyt. köv./

-vi/mz

15.16 220984 1761

-.-

sb0040 1 130 mtib1045

felszabadulási ünnepség battonyán /4. rész/

- az út, amelyet negyven év alatt bejártunk, a felemelkedés útja volt. igaz, voltak buktatói és kitérői is. a magyar nép a felszabadulás kínálta lehetőségek birtokában, a munkásosztály, a párt vezetésével fordított a sorsán, független és szabad hazájában szocialista viszonyokat teremtett. él még az a nemzedék, amely személyes tapasztalataival tanúsíthatja, s jelen vannak itt képviselői, hogy ez a nép a huszadik században átélte két világháborút, fehérterrort, mély gazdasági világválságot, munkanélküliséget, megszállást, éhezést, a frontra hajtott második magyar hadsereg pusztulását, deportálást, munkaszolgálatot és ostromot, de soha nem adta fel a jobb, emberibb élet reményét. amint lehetett, munkához látott és szinte két kezével, a romok alól kaparta ki városai, falvai új életét.

- a fejlődést olyan mérőföldkövek jelzik, mint a termelőeszközök társadalmi tulajdonba vétele, az iparosítás, a mezőgazdaság nagyüzemi átszervezése, a szocializmus alapjainak lerakása, egy ellenforradalmi támadás leverése, következményeinek felszámolása, a gazdasági fellendülés megalapozása. jogos elégedettséggel szemlélhetjük iparunk teljesítőképességét és műszaki színvonalát, még ha tudjuk is, hogy nem minden terméke korszerű. büszkéek vagyunk mezőgazdaságunkra, amely terméshozamaival a világ élvonalába verekedte fel magát, bár számon tartjuk, hogy ráfordításai nagyobbak, mint a legfejlettebbeké. népünk megbecsüli szocialista vívmányainkat: a teljes foglalkoztatottságot, a kiterjedt szociális gondoskodást, a széles körű egészségügyi ellátást, az ingyenes oktatást - noha ismertek azok a feszültségek, amelyek e területeken feloldásra várnak még.

- magyarországon szilárd a néphatalom, törvényesség és biztonság van. a felszabadulás óta eltelt évtizedekben valóságos demokráciát, olyan szocialista demokráciát teremtettünk, amelyben minden osztályhoz, réteghez, csoporthoz tartozónak módja van érdekeit

bel

- 30 -

1984.09.22.

kifejezni, befolyást gyakorolni a közügyekre és véleményt mondani a helyzetét érintő kormányzati elgondolásokról. a magyar szocialista munkáspárt betölti vezető szerepét, élvezi az emberek bizalmát, politikáját valamennyi társadalmi erővel szövetségben, az egész lakosság támogatásával valósítja meg.

- mindezeket nem ajándékba, nem ingyen kapta a magyar nép. minden eredményét, minden vívmányát kemény munkával érte el. ez a magunk mögött hagyott évtizedek egyik legfőbb tanulsága, s egyben a jövőbeli sikerek alapja is - mondotta befejezésül méhes lajos. /folyt. köv./

-vi/mz

15.17 220984 2559

--

sb0041 1 130 mtib1046

felszabadulási ünnepség battonyán /5. rész/

az ünnepi beszéd elhangzása után vlagyimir bazovszkij szólalt fel. méltatta azt a nagy vöröshadsereg követelő hősi helyállást, amelyet a szovjet hadsereg a hitleri fasizmus leverése, hazánk felszabadítása során tanúsított. szólt arról, hogy a magyar nép a szocialista országok közösségének tagjaként az elmúlt négy évtizedben élni tudott a kivívott szabadsággal, s kimagasló eredményeket ért el a szocialista építő munkában, amelyhez újabb sikereket kívánt.

ezt követően az internacionálé hangzott fel, majd az mszmp központi bizottsága, a minisztertanács, a szovjet fegyveres erők, a vöröshadsereg veteránjai, a magyar-szovjet baráti társaság, a hazafias népfront országos tanácsa, békés megye párt-, állami- és társadalmi szervezetei (a fegyveres testületek), és a battonyai baráti kör vezetői megkoszorúzták a felszabadító harcokban battonya felszabadításáért hősi halált halt szovjet katonák sírjait. /mti/

bty/mz bam

15.17 220984 1014

--

bel

- 31 -

1984.09.22.

sb0042 4 130 mtib1047

bemutatták az ukraina személyszállító hajót

1984. szeptember 22. - ötödik éve járja a dunát izmail és passau között a szovjet dumai hajózási vállalat tulajdonában lévő luxus személyszállító hajó, az ukraina. a belgrád rakparti nemzetközi hajóállomáson szombaton kikötő „uszó-szálloda”, Tebből az alkalomból invitálták meg a magyar sajtó képviselőit. Fedélzetére

mint nyikolaj olejnyik, a kapitány első segédtszije elmondotta, hogy a hajó egy leningrádi tervezőintézet elképzelései szerint ausztriában készült. a budapesti víziutat is érintő hat szovjet felségjelű utasszállító hajó közül az egyik legkorszerűbb, 116 méter hosszú, 17 méter széles, legnagyobb merülési mélysége mindössze 1 méter 65 centiméter.

a hajó az izmaili és a passai kikötővárosok között 24 km átlagsebességgel haladva nyolc nap alatt teszi meg az utat. a vendégek izmailban tengerjáró hajóra szállnak, s négy nap alatt ellátogatnak isztambulba és jaltába, így a tulajdonképpeni dunai körut a visszauttal együtt 20 napig tart. a hajón 86 fős személyzet gondoskodik a turisták kényelméről, a kabinokban 234 vendéget helyezhetnek el egyidőben. az 1.265 lóerős hajtóművek dizelolajjal működnek, s a hajó külön érdekessége: több környezetvédelmi berendezést is kialakítottak benne. egy e célra alkalmas kazánban például minden keletkező hulladékot elégetnek.

az ukraina évente tizenkétszer teszi meg ezt az utat, öt év alatt több mint 200 ezer kilométeres távolságon szelte eddig a duna vizét. /mti/

-ri/kö/mz bam

15.33 220984 1559



--

sb0043 4 150 mtib1048 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1984. szeptember 22. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 38. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 27 fogadónak volt, nyereményük egyenként 363.407.- forint.

3 találata 3.862 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.270.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 166.685 darab, ezekre egyenként 30.- forintot fizetnek. /mti/

mz bam

15.58 220984 0501

--

sb0044 4 130 mtib1050

szombati kommunista műszakok

1984. szeptember 22. - szombati pihenőnapjukon országsszerte sokezren álltak munkába azért, hogy kommunista műszakot tartva segítsék a vállalati tervek teljesítését, szépítsék lakó- és munkahelyük környezetét. a szombati műszakért járó fizetséget a helyi elképzeléseknek megfelelő célokra ajánlották fel.

a máv debreceni járműjavító üzemében a hétfői műszakon a gyár mintegy ezer dolgozója fővizsgára készítette elő a kéttengelyű teherkocsikat. a kommunista műszak bevételeit a lakásépítési alap bővítésére, a bodrogolási máv nevelőotthon, valamint a Kisz üzemi szervezetének támogatására fordítják. hasonló célokra ajánlották fel azt a 750 ezer forintot is, amelyet a debreceni közúti építő vállalat mintegy 350 dolgozója kapott szombati munkája béréként. az építők a hajdu-bihari megyeszékhely legújabb lakótelepén a tócsókertben járdákat készítettek, tiszafürednél a 33-as uton aszfaltoztak, hajduszoboszlón, szeghalmon és berettyóújfaluban pedig utakat és lakótelepi közműveket készítettek.



a nagyalföld területén szolnok, hajduszoboszló, szeged, orosháza és eger térségében kommunista műszakot tartva munkálkodott a kőolajkutató vállalat 300-nél több dolgozója. a kutató és a feltáró, a furó és a kutjavító brigádok az olaj és földgázmezőkön dolgoztak, az elhagyott furási pontokon azért serénykedtek, hogy a mezőgazdasági földeket mielőbb visszaadhassák a művelés számára. a dolgozók másik része a vállalati telephelyek, munkaterületek külső és belső részeit szelvényezte: takarítottak, parkosítottak, fákat ültettek. a szolnoki központ és a közép-alföldi üzem dolgozói városszépítő munkában vettek részt. a kommunista műszak több mint 300 ezer forint bérét a vállalati lakásfejlesztési alapra, a gyermekintézmények támogatására ajánlották fel.

a közép-magyarországi közmű- és mélyépítő vállalat 30 munkahelyén 1200 dolgozó kezdett munkához szombaton. a kispesti és a budaörsi lakótelepeken mélyépítési feladatokat teljesítettek, nógrád megyében vízellátási beruházásnál, bala-szabarmaton a szennyvíztelep építésénél segédkeztek. gödöllőn a városépítésnél, tihanyban az üdülőfalvú alapozásánál dolgoztak. a teljesítményeik alapján számfejtett munkabérüket, több mint 200 ezer forintot a vállalati lakásépítési alap növelésére és egyéb szociális célokra fordítják.

a budapesti vegyipari gyár dolgozói is kommunista műszakot tartottak szombaton. a kőbányai törzsgyárban, valamint a tabi és a zuglói gyáregységben több mint ezren dolgoztak. a szovjet exportra készítették festékgyári berendezéseket, centrifugákat. a munkájukért járó bért a lakásépítési alap növelésére valamint a gyár nyugdíjasainak támogatására fordítják. /mti/

fr/tár/end/-vi/mz bam
16.45 220984 2717

--

sb0045 4 170 mtib1052

magyar- finn baráti találkozó salgótarjánban

1984. szeptember 22. - a salgótarjáni magyar- finn baráti kör tagjaival találkozott szombaton a finn testvérváros, vanta nőgrádban vendégeskedő tanácsi küldöttsége. az eszmecserén, amelyen részt vettek a két testvérváros közigazgatási vezetői is, megbeszéltek a kapcsolatok további gyarapításának lehetőségeit is.

a baráti találkozón bemutatta műsorát a salgótarjáni Liszt ferenc kamarakórus. /mti/

csiz/mz bam

17.16 220984 0480



--

sb0046 4 160 mtib1053

évadnyitó bemutató nyiregyházán

1984. szeptember 22. - friedrich schiller és carlo gozzi mesejátéka a „turandot”, bemutatásával kezdte meg szombaton az idei évadot a nyiregyházi móríc zsigmond színház. az előadást nagy andrás lászló rendezte. turandot alakította mester edit, a további szerepekben csikos andrás, juhász györgy, simor ottó jászai-dijas színművészeket láthatta a közönség. /mti/

ács/mz bam

17.22 220984 0423

--

sb0047 4 160 mtib1054 /felhasználható: 19 órától!/
bolgár zenekar

1984. szeptember 22. - a bolgár kultúra napjai keretében a tolbuhini kamarazenekar adott hangversenyt szombaton nagykanizsán, a hevesi sándor művelődési központban. a zalai település testvérvárosából érkezett együttes mozart divertimentóját, schubert v. menüettjét és csajkovszkij vonósszerenádját, valamint a zenekar karmestere, jordan dafov reggeli zene című művét szólaltatta meg. /mti/

tas/kné/mz st

17.27 220984 0437

--

sb0048 4 180 mtib1055

szombati közönségnap a bnv-n /1. rész/

1984. szeptember 22. - szombat reggel a bnv-re igyekvők már jóval a nyitás előtt megtöltötték a metroszerelvényeket, az autósok tíz óra előtt néhány perccel már nehezen találtak helyet gépkocsijuknak. a parkolók jórészt azok a buszok foglalták el, amelyek a vidéki üzemek, tsz-ek, állami gazdaságok dolgozóit hozták vásárlátogatásra.

a fásasztó szakmai napok, üzleti tárgyalások után a kiállítók ezúttal csak a látogatók seregét fogadták. standjaikat felfrissítették, feltöltötték prospektusokkal, tájékoztatókkal, s megújult erővel állták az érdeklődők rohamát.

néhány hivatalos program azonban még a vásárázás előtti napra is jutott. körösvölgyi lászló, a hungexpo vezérigazgatója reggel köszöntötte azokat a kiállítókat, akik az első - 1974. évi - őszi bnv óta minden alkalommal részt vettek a fogyasztási cikkek nemzetközi seregszemléjén. tíz kiállító vehette át az elismerő oklevelet, az avtoexport, a vjlesztorgreklama és a mezsdunarodnaja knyiga szovjet, az exportdrvo és a jugodrvvo jugoszláv, a motokov csehszlovák, a hemos-rotring osztrák, az ekka ag és a henkel nszk-beli cégek képviselői, valamint a brazil kiállítók.

közös sajtótájékoztatót tartott a biztonságtechnikai ipari szövetség és a salgótarjáni síküvegyár. bemutatták közös gyártmányfejlesztésük eredményét a ktsb riasztóberendezést és a különlegesen kiképzett fémszálás táblaüveget, amelyek együttes alkalmazása teljes biztonságot nyújt az illetéktelen látogatók ellen. ha ugyanis az üveget betörik, a fémszál megszakadása automatikusan jelt ad, s a riasztóberendezés működni kezd. a tájékoztatón elmondták, hogy a berendezés forgalmazásáról a skála-coop-pal tárgyalnak, s várhatóan jövő év elején lesz kapható körülbelül 5000 forintos áron. a különleges üveg méret alapján megrendelhető a salgótarjáni gyártól.

a képzőművészeti kiadó sajtótájékoztatóján a kner nyomda újdonságait mutatták be. az öntapadós barkácstapéta 26 féle színben illetve mintával készül, s jelenleg a kiadó mintaboltjaiban kapható. ha a kereskedelem megrendeli, rövidesen többhelyütt megvásárolható lesz a házilag is könnyen felragasztható tapéta. a barkácstapéta alapanyaga nem papír, hanem pvc-fólia, amelyet mattlakkal vonnak be, s így le is mosható. a barkácstapéta egyaránt felragasztható a megfelelően előkészített, vagy korábban már tapétázott falra, butorra, fémfelületekre. /folyt. köv./

mg/mz

17.34 220984 2435

--

sb0049 4 130 mtib1056

szombati közönségnap a bnv-n /2. rész/

a lengyel kiállítók sajtótájékoztatójukon arról számoltak be, hogy a 11 lengyel külkereskedelmi vállalat 25 millió rubel értékű export- és 38 millió rubelnyi importszerződést írt alá a bnv-n magyarországi partnereivel, s 9 millió rubel értékű áru még ebben az évben gazdát cserél. Lengyelországból gyógyszerek, konzerves üvegek, textilcipők, műbőrök, tanszerek és irodaszerek kerülnek a magyar üzletekbe, butorokért, cipőkért, huskonzervekért, fürdőszoba mérlegekért, háztartási műanyagcikkért cserébe. a budapesti őszi bnv-n most első alkalommal kiállító spolem lengyel külkereskedelmi iroda képviselői a skála-coop-pal és a hungarocoop-pal megállapodást írtak alá, s ennek értelmében kétmillió rubel értékű árut cserélnek a két ország szövetkezeti áruházai. az agros külkereskedelmi vállalat másfélmillió rubel értékű vodkát szállít magyarországra a legújabb fajtákból, magyar borokért, édességekért cserébe. az unitra külkereskedelmi vállalat 2.2 millió rubel értékű szerződést írt alá; lemezjátsszókat, rádiós magnókat szállítanak hazánkba. jó hír a kis polskira váróknak: az idei szállításra tervezett 4600 kocsin felül 500-at szállít a pol-mot cég a legújabb, kislevegyszerű 650 e típusból.

a kőbányai vásárvárosban a nyitástól a zárásig nem csökkent a látogatók érdeklődése a kiállított újdonságok iránt. a közönség kedvét még a délutáni szemerkélő eső sem vette el attól, hogy tájékozódjanak a fogyasztási cikkek várható választékáról. a legtöbb látogatója az a-pavilonnak volt, ahol a ruházati cikket, cipőket, butorokat láthatta a közönség s igen nagy nézősereg tekintette meg a szabadtéri színpadokon megrendezett divatbemutatókat. igazán vásár volt a vásár a centrum áruházak kihelyezett pavilonjaiban. eddig csaknem 20 millió forint értékű árut adtak el, s ezek nagyrésze a vásáron kiállított újdonság. szinte lépni sem lehetett a tömegben a fürjtenyésztők egyesületének standja előtt, ahol a legnagyobb sikert a fürjtojás likőr aratta. ebből az újdonságból eddig már 16 ezer palackkal adtak el a vásáron. szintén kapósak voltak az egyéb fürj-készítmények, köztük elsősorban a kozmetikumok. szórakozási lehetőségekről is gondoskodtak a kiállítók: a szombati közönségnapra időzítették a különböző játékos vetélkedőket, amelyek nagyon sok érdeklődőt vonzottak. /mti/

mg/mz st

17.36 220984 2352

--

sb0050 1 130 mtib1057

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0054 mtib1042 sz. /felszabadulási ünnepség /1. rész/ hírünk utolsó bek. 2-3. sorában a szöveg helyesen:

... zászlaját azok előtt a hősök előtt, akik mint a román és bolgár hadsereg katonái, mint angolász repülők és más népek fiai életüket áldozták a mi szabadságunkért.

u.a. /5. rész/ utolsó bek. 4. sorában:

... a hazafias népfrent országos tanácsa, az ifjusági szervezetek, a fegyveres testületek, ...

/mti/ mz st
17.46 220984 0562

--

sb0051 4 130 mtib1058

határőr város címet kapott esztergom

1984. szeptember 22. - ünnepséget tartottak szombaton esztergomban abból az alkalomból, hogy a település elnyerte a határőr város címet. a széchenyi téren rendezett ünnepséget katonai díszszázad felvonulása nyitotta meg, majd varga gyula, a komárom megyei tanács elnöke mondott beszédet, amelyben méltatta a város és a határőrség között kialakult szoros kapcsolatokat, az önkéntes határőrként tevékenykedő esztergomi lakosok áldozatos munkáját. ezután tóth imre vezérőrnagy, a bm határőrség országos parancsnoka köszöntötte az ünnepség résztvevőit, majd átadta határőr város cím adományozását tanúsító oklevelet brunszko antalnak, a városi tanács elnökének. az ünnepségen részt vettek a cshszlovák határőrség pozsonyból és komarnóból érkezett képviselői is. /mti/

til/mz st

17.51 220984 0829

--

bel

- 38 -

1984.09.22.

sb0052 4 150 mtib1059

szüreti napok pécsett és pannonhalmán

1984. szeptember 22. - visszavonhatatlanul itt az ősz. a borongós, hűvös időjárás mellett erről tanuskodik, hogy szombatra megkezdődtek az országban az első szüreti rendezvények.

pécsett a városi kisz-bizottság és az ifjúsági ház rendezésében tartják meg a kétnapos mecseki szüreti mulatságot. a belvárosban és pécs legújabb lakónegyedében szombaton lovaskocsis, népviseletes szüreti felvonulást tartottak, melynek résztvevői a tereken, utcákon meg-megállva a baranyai tájegységek táncaiból adtak izelítőt. a belvárosi ifjúsági házban és környékén a mézeskalács árus sátor, a körhinta, a céllövölde és a jósa mellett elektronikus játékok, video-bemutatók és pop-zenészek várták az érdeklődőket. középiskolás néptáncosok adtak színes műsort, s volt kismotor-gokart, aerobic, jazz-balet és divatbemutató is. a szombati vigasság a nevelési központban hajnalig tartó szüreti bállal folytatódott.

pannonhalmán kresz-pálya avatással kezdődtek a szüreti napok eseményei. a létesítményt a község vállalatai és intézményei társadalmi munkában építették az óvodásoknak, kisiskolásoknak. a kétnapos programban sportversenyek, amatőr művészeti csoportok műsorai szerepelnek. a helyi üzemek csapatai és ifjúsági brigádjai szombaton a szőlő kupa tekebajnokságon és lövészversenyen mérhették össze tudásukat. az eseménysorozat fénypontjára, a nagyszabású szüreti felvonulásra vasárnap délután kerül sor. /mti/

fgy/kász/cser/laz/mz st

17.58 220984 1488

--

sb0053 4 130 mtib1060 /felhasználható: 23-án 0 óra 30 perctől!/
1

házánkban tárgyalta a szovjetunió kereskedelmi minisztere

1984. szeptember 22. - juhár zoltán belkereskedelmi miniszter meghívására szeptember 20-23. között budapestten tartózkodott grigorij vascsenko, a szovjetunió kereskedelmi minisztere. a tárgyalások során áttekintették a magyar-szovjet belkereskedelmi együttműködés eddigi eredményeit és a kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeit.



bel

- 39 -

1984.09.22.

kiemelkedően jónak itélték az évek óta rendszeresen bővülő közvetlen belkereskedelmi árucseré-kapcsolatokat. az idén év végéig - 1981-hez képest - 2.5-szörösére növekszik a forgalom, az export és import együttes értéke mintegy 50 millió rubel lesz. egyetértettek abban, hogy a magyarországon kedvelt szovjet fogyasztási cikkek közül több kerüljön az üzletekbe. ennek megfelelően egyebek között junoszty tv-k és hordozható színes televíziók, hűtőszekrények, kerékpárok, evőeszközök, órák szerepelnek nagyobb mennyiségben a szovjet fél kínálati listáján, míg hazánk autóülés huzatokat, zöldség-gyümölcs konzerveket, játékokat, konfekcionált ruhákat szállít a szovjet partnernek.

juhár zoltán és grigorij vascsenko megállapította, hogy sikeresen fejlődik az áruházak közötti együttműködés. a magyar vásárlók a budapesti és vidéki centrum illetve skála áruházakban a nemzeti hetek keretében ismerkedhetnek meg a szovjet termékekkel.


a belkereskedelmi választékcserében - ide sorolva az áruházi és határmenti cseréket is - jelenleg a szovjetunió 11 köztársasága vesz részt. az elmúlt időszakban négy köztársasággal - ukrájjal, azerbajdzsánnal, gruziával és moldáviával - figyelemreméltó módon bővültek a kapcsolatok, számottevően fejlődik a határmenti árucseré is.

a szovjet miniszter meglátogatta a bnv-t, ahol elsősorban az élelmiszerkereskedelemben használható berendezések, s a számítógépes fogyasztói igényfelmérés alkalmazása iránt érdeklődött.

grigorij vascsenkót fogadta marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője. /mti/

i/fr/rj/mz st

18.05 220984 2061



--

bel

- 40 -

1984.09.22.

sb0054 4 180 mtib1061 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. szeptember 22. -

várható időjárás vasárnap estig:

borult, párás idő

tulnyomóan borult, párás idő sokfelé esővel. napközben élénk lesz a déli, délnyugati szél. a hőmérséklet csúcserőke 15, 20 fok között várható. /mti/

mz st

18.20 220984 0350

--

sb0055 4 150 mtib1063 /felhasználható: 23-án 0 óra 30 perctől!/

kapolyi László bulgáriai és romániai tárgyalásai

1984. szeptember 22. - kapolyi László ipari miniszter hivatalos látogatást tett bulgáriában. szófiában megbeszéléseket folytatott ognjan dojnovval, a bolgár kommunista párt központi bizottságának titkárával, gépgyártási és elektronikai miniszterrel a magyar-bolgár gépipari kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről. todor bozsinov miniszterelnök-helyettesével, az energia- és nyersanyagforrások miniszterével áttekintették a két ország energia- és nyersanyagellátása távlati feladatainak közös megoldási lehetőségeit, georgi pankov vegyipari miniszterrel pedig a magyar-bolgár vegyipari együttműködés kérdéseit.

kapolyi László burgaszban aláírta a kgst szénipari állandó bizottsága 61. ülészakának jegyzőkönyvét.

ezt követően a magyar ipari miniszter bukarestbe látogatott, ahol tárgyalásokat folytatott petre preoteasa gépgyártóipari, alexandru necula szerszámgépipari, elektrotechnikai és elektronikai miniszterrel, valamint joan ursuval, az országos tudományos-technológiai tanács első elnökhelyettesével. a tárgyalásokon áttekintették a magyar-román ipari kapcsolatok helyzetét és megállapodtak az együttműködés bővítését célzó kölcsönös intézkedésekben, az 1986-1990. évekre szóló szakosítási és kooperációs megállapodások előkészítésének meggyorsításában. a

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/k

Belföldi hírek

budapest, 1984. szeptember 23.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1001

elutazott hazánkából az angolai pártküldöttség

1984. szeptember 23. - a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának meghívására szeptember 18-23. között hazánkban tartózkodott az angolai mpla-munkapárt központi ellenőrző bizottságának küldöttsége antonio jacinto do amral martinsnak, a keb elnökhelyettesének vezetésével.

a küldöttség tárgyalást folytatott az mszmp központi ellenőrző bizottságának vezetőivel pártjaink, országaink helyzetéről és a párt ellenőrző munkájának tapasztalatairól.

a delegációt fogadta szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára. a vendégek látogatást tettek heves megyében és a honvédelmi minisztériumban.

a küldöttség vasárnap elutazott hazánkából. bucsuztatásukon a ferihegyi repülőtéren megjelent somogyi imre, az mszmp központi ellenőrző bizottság titkára. /mti/

k/km/zsu bam
10.50 230984 0870



--